

岳阳市卫生健康委员会

岳卫字〔2023〕32号 A1类 同意公开

对岳阳市政协九届二次会议第166号提案的 答复

翁洁委员：

首先，感谢您对我市医疗事业发展的关心和支持！您提出的《关于组建岳阳市急危重症救治中心的提案》（第166号）收到后，市卫健委党组高度重视，对建议内容进行了认真研究。您提出的主要建议，对我们的工作很有指导性。近年来，我们岳阳市卫健系统按照部门职责，围绕医疗急救体系事业发展做了一定的工作，针对您提出的建议现汇报如下：

一、关于以岳阳市中心医院核心学科为依托，组建岳阳市急危重症救治中心的建议以及加强院前急救中心、急诊医学科与重症医学科等核心学科的建设，建成省内一流的急危重症救治中心的建议

我委拟采纳相关建议并将组建工作纳入日程。我委医政医管科将牵头组织委相关科室对市直主要综合医院进行前期调研，了解相关核心学科的现有条件以及学科建设情况，为组建“岳阳市急危重症救治中心”奠定基础。

二、关于利用 5G+信息技术，提升急危重症病人救治能力的建议

按照《湖南省卫生健康委关于印发湖南省 5G 智慧化急救体系建设的工作方案的通知》（湘卫医发〔2023〕9 号）文件要求，我市遵循“全省一盘棋、急救一条链、呼叫一个键”的理念，正在全力推进全市整体急救能力提升。其中省、市、县急诊急救一体化、城乡急诊急救一体化、院前院内急诊急救一体化是本次工作的重中之重。

我市的 5G 智慧化急救体系建设目标包括：1、建设升级院前医疗急救调度指挥平台，做到信息掌握快、信息收集准确、指挥及时灵活。2、建设区域一体化调度平台，做到全市 120 急救信息统一管理、分级调度，采用层次化、松耦合、面向开放共享的架构。3、建设急救智能车载软件系统，做到依托患者的位置就近、救急，依据急救能力选择合理的急救车辆前往现场救治患者。4、建设突发事件（重大活动及赛事）医疗保障系统，实现电话呼入、受理、信息录入、任务下达（可同时派遣多辆救护车）、伤情统计、事件上报等功能。5、建设院前急救可视化展示系统，实现实时、可视、动态地了解活动现场状况，与急诊五大中心及院内急救形成更加紧密的信息互动和更加真实的可视化掌控，为远程会诊、快速处置、资源共享提供有效的技术支撑。

三、关于市政府、市卫健委给予政策性支持的建议

在政策性支持上，我市投资 5.3 个亿，建造净用地面积 67.49 亩，床位 350 张的公共卫生医治中心，目前整体施工已完成 95%，

正在开展室外园林工程扫尾工作。同时 2023 年度通过“四海揽才”招聘专家 37 人，其中急诊内科医师 1 人。后续我委将继续在急危重症救治上加大对设备、场地、人才引进等方面的政策支持。

四、关于市卫健委每年组织专家进行评估考评的建议

如果成功组建“岳阳市急危重症救治中心”，我委将根据相关要求履行评估与考评职责。

最后，希望您继续关注我市卫生健康和危急重症救治工作，多提宝贵意见，促进我们的工作不断进步。

岳阳市卫生健康委员会

2023 年 6 月 15 日

承办负责人：任浩波

承办人及联系电话：王芳 18073009696